

路畅了 景美了 服务升级了

——方松街道海德名园小区蝶变焕新提升居民幸福感

□记者 韩海峰 摄报

“以前开车得时刻留神避坑，现在路面平整干净，出行顺畅多了。”站在焕然一新的柏油路上（见右图），方松街道海德名园小区居民张青感慨道。这个建成近20年的小区，在社区“三驾马车”——居委会、业委会、物业的共同努力下，近期完成了硬件升级与服务优化并行的“焕新”行动，让居民的幸福感“原地升级”。

路畅了，行车行人更安心

“改造前，小区东门、北门的主干道是居民出行的‘痛点’。”原来的石板砖年久松动，坑洼不平，车辆行驶颠簸不已。特别是北门出入口的非机动车和机动车混行，存在安全隐患，居民们一直盼望改善。

业委会迅速行动，征集意见后召开业主大会表决通过，推动约3000平方米道路翻新工程。原石板路换成耐久性更强的柏油马路，花坛缩小优化，机动车道和非机动车道线划分更加科学合理。

“以前电动自行车要绕着机动车道走，存在安全隐患。现在改造后，不但能直行，通行标识更清晰，安全多了。”经常从北门走的李阿姨高兴地说。



方松街道海德名园居民区党总支书记周琪介绍，道路改造方案几经调整，尽可能满足居民需求。“柏油路厚度、排水系统等都作了优化，最终的方案大家都很满意。”

景美了，公共空间更宜居

道路升级的同时，小区内的“月亮

河”景观带也同步改造。原本的木质平台因年久失修，部分开裂腐烂，居民担心踩踏不安全。此次改造中，平台换成更稳固耐用的毛石板，栏杆升级为水泥仿木材质，既美观又安全，降低了维护成本。“以前木栏杆容易扎手，现在既好看又实用。”经常在河边散步的居民沈春燕点赞道。

此外，东门损坏且废弃的喷泉被填补成300平方米绿化带，既提升了小区颜值，也减少了积水隐患。同时，地下车库与地面道闸系统实现联动，停车更规范；非机动车库新增喷淋系统和监控设备，安全性大幅提升。海德名园正逐步从“修补补”走向“破旧立新”的全面升级。

服务升级，家门口的便利更多了

小区“面子”焕新的同时，“里子”也在持续提升。

经过街道翻新改造，家门口服务站环境更明亮，功能区划分更合理。新增的助餐区、健康指导区、辅具租赁区和微展厅提供30余项便民服务，配备智能健康设备。“现在楼下就能测血压，太方便了。”70岁的陈奶奶笑着说。

健康市集成为居民的健康“管家”。每月一次的社区联合会妇幼保健院、区精卫中心、方松街道社区卫生服务中心等医疗机构，提供义诊、健康咨询、免费体检等服务。

周琪表示：“我们不仅仅是修路、翻新设施，也希望通过全面改造，真正提升居民的获得感、幸福感。让老小区不只是‘面子’焕新，更要‘里子’提升，实现从‘居住’到‘宜居’的转变。”

正是出游好时节 防拐教育不可少

本报讯（记者 王梅）春光明媚好出游，不少学校已经在张罗春游了，出游前的安全教育必不可少。3月19日，松江区华亭第二幼儿园赶在出游前一周，为孩子们安排了一场防拐演练。不同于常见的灌输式讲解，这场演练在孩子们不知情的情况下，安排了“骗子”入园模拟。

户外游戏时段，几名由华亭乐园居委会工作人员扮演的“骗子”带着糖果、玩具混入人群。“小朋友，你平时在幼儿园喜欢玩什么啊？”“我们一起玩钓鱼好不好？”“我这里有好吃的巧克力。”“小朋友，你能帮帮我吗？”……面对“骗子”的哄骗诱惑，大多数孩子比较谨慎，但也有个别孩子成功被“骗子”带走。防范意识较低的孩子中，有人打算跟着“骗子”去雪山探秘；有人纯属热心，想要帮助“骗子”拯救奥特曼玩具；还有人被糖果骗走。经过近半小时的试探，“骗子”扮演者王洁发现，中大班的孩子不仅自己具有较强的防范意识，还会提醒身边的小伙伴，但小托班的孩子多处于懵懂状态，比较容易被“骗走”。

模拟试探结束，防拐小课堂紧随其后。老师们以现场采访的形式，分别邀请上当受骗的孩子和具有较高防范意识的孩子上台现身说法，并循循善诱引导幼儿注意保护自身安全。此外，幼儿园还邀请片区民警为孩子们带来防拐锦囊。中（5）班幼儿杨昊衢说：“陌生人的东西不能吃，陌生人的玩具不能玩，也不能听陌生人的话。如果陌生人要拉着我走，我可以先假装跟他走，等到了有人的地方，我就大喊。”

华亭第二幼儿园副园长徐静介绍，幼儿园的安全教育月月开展，月月主题不同，本月恰逢春游季，希望通过模拟真实拐骗场景，提高幼儿的安全风险防范意识。对于在演练中发现的问题，幼儿园也将及时与家长沟通，家、园携手共同引导幼儿学会自我保护。

见查酒驾撒腿就跑 双双被抓互不相认

本报讯（记者 陈菲茜 通讯员 张嘉煌）看到民警查酒驾，两名男子竟双双下车企图逃跑。近日，松江公安分局交警支队查获一起饮酒后驾驶机动车的违法行为。目前，违法行为人许某因饮酒后驾驶机动车的违法行为，被处以驾驶证记12分，罚款1500元的处罚。

3月8日凌晨1时20分许，交警支队民警王胜健与同事正在北翟路滨湖路上开展酒驾整治工作，发现一车辆异常后上前询问，起初两名随车人员张某某和许某拒不承认自己驾驶过车辆，当王胜健提出需要进一步核实身份时，二人突然分头逃跑。见状，王胜健第一时间呼叫周边岗位民警支援，自己对其中一人进行追趕，并成功将张某某截停。

起初，张某某承认路边的车是自己的，但是对自己是否开车却含糊其词，于是，王胜健让其电话告知许某立即返回现场。不料电话接通后，另一方仍拒不配合返回，于是增援民警先对张某某进行了酒精测试，王胜健则继续在周边路段巡逻搜寻，并在不远处成功认出正假装与代驾交流的许某。

令人意外的是，刚与张某某同车的许某表示自己完全不认识张某某，并选择再次逃跑，结果再次被王胜健抓获。经酒精检测，两人都喝了酒。同时，因当事双方互相推诿，现场无法确定驾驶人员，双方均被带至医院进行抽血并移交至事故审理大队作进一步调查。

经松江交警部门调查取证、相关法律告知，最终许某对其酒后驾车的行为供认不讳，并表示自己当时太害怕，所以和同伴张某某互相推诿，企图逃避处罚。经抽血检测，许某体内酒精含量为27mg/100ml。

就医路上车辆抛锚 松江交警接力援助

本报讯（记者 陈菲茜 通讯员 曹雍卿）女童因鼻腔被异物堵塞需要紧急送医，然而，父母驾驶车辆行至G60沪昆高速公路时发生抛锚。所幸，松江警方及时接力送医，帮助女童脱离了危险。

日前一个晚高峰期间，松江公安分局交警支队民警在G60沪昆高速公路莘砖公路上匝道巡逻时，发现一辆私家车停靠在匝道与主线会合处的应急车道上。经了解，女童家住松江，在幼儿园时不慎将异物塞入鼻腔，家长正送其前往位于万源路的复旦大学附属儿科医院就医，不料途中车辆抛锚，见情况紧急，民警当即安排女童与家属坐上警车，将原本需要25分钟缩短至12分钟，安全将女童送到医院。由于就医及时，女童目前已无大碍。

余北党群服务中心 焕新亮相首展开幕

本报讯（记者 贾丽）用饱含深情的笔墨和镜头多维度展现魅力余山。3月20日，“映象余山，人文寻根”余山诗书画影四艺主题展在余北党群服务中心“民星荟”展厅开幕，69幅作品涵盖书法、绘画、摄影、诗歌四个门类，这也是余北党群服务中心焕新后的首次大展。

在装饰一新的展厅里，优美的诗句印在不同颜色的木板上，仿佛一粒粒饱满的果实从诗歌展示区“长”出来；另一面墙上，《天马斜塔光影》《我们的土地》《辰山秋意浓》等摄影作品多视角展现了余山的风貌；书法展示区，一件件作品笔力遒劲、收放自如，尽显书家功底；绘画展示区，作品全部以余山为题材，既有传统国画作品，也有当代抽象水墨作品。“本次主题展的参展作品由余山当地居民和松江文化艺术名家、诗人潜心创作，这些作品主题鲜明、风格多样，既有对余山历史文化的深情回望，也有对余山发展变化的热情讴歌，更有对余山美好未来的无限憧憬。”余山镇党委副书记朱伟杰介绍，“所有作品都集结编印在一本精美作品集中，从视觉艺术上再现了余山‘人与景’的美学张力，丰富了余山蕴藏的文化特质，从‘历史与文脉’‘传承与创造’‘城市与乡村’多维度体现了余山的高度与深度。”

据了解，本次展览也是余北党群服务中心全新升级后的首场活动，除了“民星荟”展厅和余北剧场，余北图书馆、少儿阅览室、东方社区数字苑、数字电影放映厅、多功能排练室、非遗传习基地等文化新空间也已陆续对外开放，与市民健身中心联动一体，上万平方米的公共文化体育服务场地将为居民提供一站式的高品质服务。“我们将搭建一个能人贤者互相学习展示交流的新平台，让居民在家门口就享受到高质量的文化大餐。”朱伟杰说。



小昆山1400余亩油菜花进入盛花期

本报讯（记者 陈俊杰 摄报）眼下，小昆山镇的万亩良田里，超过1400亩的油菜花田已进入盛花期，金色花海在春风中摇曳生姿，散发着清香，惹得游客们沉醉其中。值得一提的是，这里的油菜花除了常见的金黄之外，还有其他色彩斑斓的品种。

在黄色花海之外，还有一处油菜花田显得格外与众不同，这里的油菜花橙的明媚、红的火辣、白的高洁、粉的稚嫩，五颜六色的油菜花宛若七彩蝴蝶、斑斓花伞，吸引游客前来观赏拍照。

上午9时，阳光灿烂，天空一片蔚蓝，走进小昆山镇的万亩良田，春风拂

荡着金色的油菜花海，淡淡的花香扑鼻而来，沁人心脾，蝴蝶、蜜蜂、鸟儿也在其间盘旋飞舞，一幅和美乡村画卷，让人心驰神往。“今天早上陪我媳妇去产检，看到天气这么好，就来这边逛逛。”游客牛先生告诉记者。

在黄色花海之外，还有一处油菜花田显得格外与众不同，这里的油菜花橙的明媚、红的火辣、白的高洁、粉的稚嫩，五颜六色的油菜花宛若七彩蝴蝶、斑斓花伞，吸引游客前来观赏拍照。

记者了解到，小昆山全镇今年共栽种油菜花超1400亩，相较去年增加近240亩，花期将持续至4月初。

了。”附近居民徐女士说道。

小昆山素有“二陆”文化小镇的美称，其油菜花不仅在颜色上别具一格，文化意涵上更是独具巧思。从高空俯瞰，花田里清晰可见晋朝书法家陆机的《平复帖》和“玉出昆冈，祖帖故里”的字样，对此，不少游客感叹这里的花田细节满满。“之前确实没发现，后来听说从空中看有字样，感觉确实蛮神奇的。”吴女士说。

记者了解到，小昆山全镇今年共栽种油菜花超1400亩，相较去年增加近240亩，花期将持续至4月初。

泖田湿地风景好 春日垂钓乐悠悠



本报讯（记者 杨舒涵 摄报）随着气温回暖，不少市民选择户外垂钓乐享春日时光。在松江泖港镇泖田湿地垂钓中心，不少市民游客临水挥竿，在春光中一边享受垂钓的闲情，一边欣赏大自然的美景（见左图）。

清澈的湖水、大面积的草坪、连片的林带……3月22日上午，记者来到泖田湿地垂钓中心，仿佛踏入了一个渔乐田园的世界。这里是为自然爱好者精心打造的垂钓之地，除了可以体验垂钓的乐趣，还能观赏水鸟飞舞的灵动画面，游玩过后，品尝一下当地的渔乐美食，让味蕾也沉浸在这美好的时光里。

装浮漂、选好饵、抛钩线……鱼线在空中划出一道道优美的弧线，水面上不时泛起阵阵涟漪。钓友们手持钓竿，静坐河畔，沐浴暖阳，静待鱼儿上钩。鱼儿

咬钩的波纹，就是最令钓友雀跃的画面。“我一周要来一两次，这里环境好，水清气净，鱼的品质也好，在这里钓鱼别提多舒服了！”钓友王先生告诉记者。

据泖田湿地垂钓中心管理人员刘兵介绍，泖田湿地是集湿地观光、农耕文化展示、休闲垂钓、餐饮娱乐、游憩度假于一体的综合性农业旅游景区，占地100余公顷。垂钓区域于2012年9月完成建设，占地20余公顷，有3个竞技钓池塘、8个休闲钓池塘和2个大型混养池塘，垂钓品种有鲫鱼、鲤鱼、草鱼、花鲢、白鲢、青鱼、白丝鱼、黄颡鱼以及团头鲂“浦江1号”等，曾获农业部“全国休闲渔业示范基地”称号。

“这周天气转暖，客流量有所增长，日均客流量超200人，还有不少游客专程从外地过来。”泖田湿地垂钓中心负责人刘凤告诉记者，为满足不同顾客的需求，垂钓中心还提供餐饮服务，游客还可以在泖田湿地体验露营等休闲娱乐项目，沉浸于垂钓之乐与山水之美。

37683768
区融媒体中心新闻热线